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Localidad, X de mes de 2012
Nombre del Notario de localidad.
DON nombre hipotecado 1, mayor de edad, con domicilio a efectos de notificaciones en calle dirección, número, piso de localidad, provisto de D.N.I/N.I.E. XXXXXXX, y DOÑA nombre hipotecado 2, mayor de edad, con domicilio a efectos de notificaciones en calle dirección, número, piso de localidad provista de D.N.I/N.I.E. XXXXXXX, comparecen ante este Notario y, de la mejor forma, 
MANIFIESTAN:
- Que en contra DON nombre hipotecado 1 y DOÑA nombre hipotecado 2, la entidad financiera Nombre de la entidad financiera está tramitando ante este Notario un procedimiento extrajudicial de ejecución hipotecaria conforme a lo dispuesto en el artículo 236 del Reglamento Hipotecario del inmueble sito en dirección inmueble hipotecado. 

- Que a fecha de hoy el Sr. Notario nos ha citado para la celebración de la tercera subasta y como resultado se pretende adjudicar el inmueble por un porcentaje inferior al porcentaje del 60% previsto en el artículo 671 de la Ley de Enjuiciamiento Civil para las ejecuciones hipotecarias tramitadas por vía judicial.  
- Que, como consecuencia de lo anterior, los hipotecados realizan las siguientes advertencias al Sr. Notario con el objeto de que se tengan en consideración y levante acta de las mismas:
Primera.- Que las normas de realización de garantías tiene el carácter de normas de orden público, especialmente cuando tienen como objetivo la protección del deudor. 

Segunda.- Que la venta extrajudicial se regula en una norma de carácter reglamentario, el Reglamento Hipotecario, cuya fuerza legal deriva de la remisión que a él realiza el artículo 129 de la Ley Hipotecaria desde que en el año 2000 la Ley de Enjuiciamiento Civil en su Disposición Adicional Novena lo determinó. 

Tercera.- Que no es admisible que una norma reglamentaria (236.g.6 RH) contradiga lo establecido por una norma con rango de ley (670 y 671 LEC) que, a su vez, es de orden público y de carácter general. La LEC contiene las normas sustantivas que garantizan los derechos de las partes, y en este caso, especialmente del deudor, mientras que el RH regula las “formalidades” de la venta extrajudicial.
Cuarta.- Que lo aquí expuesto está avalado por el Real Decreto Ley 8/2011, de 1 de julio, según el cual “la protección económica, social y jurídica de la familia constituye, especialmente en un momento de dificultades serias como el actual, uno de los principios constitucionales rectores del apolítica social y económica” y “se modifica la LEC para garantizar que en caso de producirse una ejecución hipotecaria por impago, -como es el presente caso- los deudores recibirán una contraprestación adecuada por el inmueble”. Para ello se prevé que la adjudicación al acreedor en subasta de un inmueble hipotecado como consecuencia de una ejecución, se realizará por un precio nunca inferior –y en este sentido es de justicia entender que se trata de un precio mínimo, marcando el sentido común un precio del 100% del total de la deuda- al 60% del valor de tasación impidiéndose cualquier adjudicación al acreedor inferior a este valor”. 

Quinta.- Que así lo han interpretado varios de los Ilustres Colegios de Notarios de nuestro país, que han difundido comunicados que recogen íntegramente lo aquí manifestado. En el mismo sentido se ha pronunciado el Consejo General del Notariado. 
Sexta.- Que hay discordancia entre el la Ley Hipotecaria y el Reglamento Hipotecario por cuanto la primera habla de venta extrajudicial y el segundo de procedimiento extrajudicial y nunca un reglamento puede ir en contra de la ley de la que es subordinado.

Séptima.- Que de acuerdo con la doctrina del Tribunal Supremo el procedimiento de ejecución es inconstitucional por cuanto no corresponde a los notarios ejercer funciones jurisdiccionales. El artículo 117.3 de la Constitución contempla la exclusividad y la integridad de la función jurisdiccional de modo que sólo los Jueces pueden juzgar y ejecutar lo juzgado, sin injerencias de los otros poderes del Estado o de otras instancias.

Octava.- Que el artículo 1858 del Código Civil en el que se sustenta el procedimiento extrajudicial no ampara ningún tipo de ejecución y menos extrajudicial.

Novena.- Que la subasta notarial es nula por cuanto el artículo 220 del Reglamento Notarial que regulaba las reglas por las que se regían las subastas notariales fue declarado nulo por la Sala Tercera del Tribunal Supremo en Sentencia de 20 de mayo de 2008.
Décima.- Que en el caso de que el Sr. Notario no atienda las expuestas advertencias en este procedimiento por él tramitado, se solicita al mismo que haga expresa mención en el Acta de la vulneración del artículo 14 de la Constitución Española que ello implica, así como del hecho de que los hipotecados solicitarán el amparo ante el Tribunal Constitucional y, con carácter previo, interpondrán recurso por vulneración de los derechos fundamentales, solicitarán ante los tribunales la nulidad de la venta notarial por infringir el Reglamento Notarial y en consecuencia que se deje sin efecto esta adjudicación.
Por todo lo expuesto, se solicita al Sr. Notario atienda las presentes manifestaciones y actúe en consecuencia en la tramitación de este procedimiento.
FDO: 
DON nombre hipotecado 1 y DOÑA nombre hipotecado 2
